

AGRU IN VICARIATUL MARAMUREȘ

Suplimentul Organului „Dumineca“.

Administrația: Biroul AGRU-lui Sighet, Piața Unirei No. 25.

Apare deodată cu „Dumineca“.

Prețul 1 Leu împreună cu „Dumineca“.

Raportul General

asupra anului al treilea de viață al A. G. R. U.-lui, din Eparhia Maramureșului, prezentat de Comitetul Diecezan al Congresului General, ținut la Seini, în ziua de 1—2 Iulie 1933.

No. 163—1933.

**Excelență, Domnule Președinte, Înalți oaspeți,
Onorat Congres,**

Cataclisma războiului mondial aproape la toate popoarele creștine, a sguduit din temelii ordinea socială, moravurile publice, bazate pe credință și preceptele moralei bisericii creștine. Ca urmare a acestei cataclisme în toate țările asemenea și în scumpa noastră țară s'au ivit curente cu tendințe distrugătoare și cu semnele lor rele ca bolșevism, comunism și altele. Pe când norii grei se apropiau de granițele țării noastre, în interiorul țării, francmasonii, necredincioșii, antireligioșii și tot mai mulți dușmani primejdioși ai bisericii și ai creștinismului, cu un curaj cinic voiau să strivească Biserica și instituțiile ei morale. De pildă comunismul bolșevic tindea să stărpească religia, să dărâme Biserica cu toate așezămintele ei fără deosebire, și la toate popoarele.

În aceste împrejurări, în aceasta luptă a lui satan cu Dumnezeu, a întunericului contra luminii credinței lui Hristos, Urmașul lui Hristos și a Sfântului Petru, Păstorul mare, văzând Biserica și sufletele credincioșilor săi primejduite, ca un al doilea Moisi, ca marele căpitan și conducător al milioane de creștini, din vârful muntelui Sionu-

lu Creștin a cetății eterne, cu glasul de foc al credinței, strigat-a „urbi et orbi“ și ca un far luminător risipit-a întunerecul ce copleșea sufletele milioane de creștini, trezându-i la o nouă viață prin „Acțiunea Catolică“ menită să aducă pacea lui Hristos și împărăția Lui, pe pământ. Cuvântul Părintelui creștinătății, ca un stâlp de foc a căzut și în mijlocul Românilor Uniți, care trezindu-ne din întuneric ne-a luminat căile noastre spre adevărata credință și bunele moravuri, înființând „Agru-l“.

Cuvântul Sfântului Părinte a căzut și în sufletele noastre, ca sămânța în pământ bun, căci neam de plugari obișnuși cu desțelenirea ogoarelor, înțelegând cuvântul sacru împreună lucrători făcutu-ne-am în „Agru-l Domnului,“ înființând aproape în toate parohiile Arhidiecezei noastre „Agru-l.“ Cuvântul a căzut în pământ bun și ca din grăuntele de muștar a răsărit un arbore mare, care și-a răsfirat coroana peste câmpiile sufletelor noastre.

Asociația Generală a Românilor Uniți din Eparhia Maramureșului și-a pus bazele, constituindu-și Comitetul Diecezan, la 18

Octombrie 1931, care dela înființarea lui prin membrii săi a căutat să îndrumeze și să ajute la formarea și alcătuirea organizațiilor parohiale pe întreg teritoriul Eparhiei Maramureșului.

Asociația noastră este animată de ideea trezirei conștiinței religioase, naționale și întemeierea vieții publice și private, conform preceptelor morale și a credinței bisericii noastre, deci acțiunea Agru-lui nu este numai religioasă, ci și națională, culturală și socială. Agru-l, din punct de vedere național tinde, la îndrumarea poporului român pe toate terenurile de manifestare, atât în viața particulară, cât și în viața publică, căutând să ferească membrii lui de orice curente subversive, care tind la ruina credinței strămoșești și la știrbirea integrității noastre naționale și teritoriale. Asociația noastră este prin urmare creștină dorind a conserva neștirbit tot ce este Dumnezeu și a desvolta cu adevărat tot ce este omenesc dorind să creeze o concepție de viață după cum o găsește adevărata știință, care vine dela Dumnezeu și care duce tot la Dumnezeu.

Având menirea atât de frumoasă această asociație și un teren de activitate atât de vast de a conlucra pe atâtea fronturi, la susținerea, apărarea și realizarea intereselor Bisericii Române Unite, la adâncirea vieții sufletești a membrilor ei, la intensificarea educației religioase și la îndrumarea ei potrivit eticii creștine, la combaterea curențelor distructive, antinaționale, anticreștinești și privind în urmă și căutând ce-am realizat pe aceste terenuri trebuie să constatăm că avem mult de lucrat.

Cu toate greutățile pe cari le întâlnim la tot pasul trebuie să constatăm că am încercat a realiza cât s'a putut în cadrul organizațiilor noastre. Ar fi destul să spunem numai atât: *Am rezistat. În mijlocul poporului a prins ideea și nu s'a înecat.* Ideea a reușit, nu numai să se mențină la suprafață, ci a câștigat în întindere și adân-

cime. În primul rând asociația noastră e cunoscută și aproape nu mai este parohie sau filie pe teritoriul Eparhiei Maramureșului să nu fie constituit „Agru-l” și activează după puțința și destoinicia conducătorilor, apoi tot mai mult ne convingem de necesitatea lui.

Activitatea desfășurată de organizațiile Agru-lui din Eparhia Maramureșului dela Congresul Diecezan din anul trecut, reese din cifrele și datele culese din rapoartele cari le-am primit despre activitatea acestor organizațiuni parohiale, astfel :

Numărul organizațiilor în acest an a sporit la 277 față de 125 din anul trecut, cu un număr de 16.620 membrii față de cei 7472 câți erau anul trecut, dintre cari 10 membrii fondatori, 36 membrii pe viață, 1656 membri activi și 14.918 membrii ajutători. Amintim că în județul Satu-Mare și Sălaj s'au înființat în total 219 organizații din numărul de 280 parohii și filii, iar în județul Maramureș s'a înființat deja în anul 1930 46 organizații iar ulterior încă în 4 parohii fiind la număr 50, în consecință în Vicariatul Maramureș azi nu este parohie și filie unde să nu fie organizat Agru-l.

Din aceste date se poate vedea că rezultatul în privința organizării Agru-lui în Eparhia Maramureșului este îndestulitor.

(Va urma.)



Deprindere de virtute pentru membrii Agrului dela 16 Iulie până la 23 Iulie :

Voiu da ajutor *cât se poate de mare* sinistraților inundațiilor din Maramureș.

